

两部门紧急预拨14.6亿元支持京津冀黑吉防汛救灾

新华社北京8月11日电 记者从财政部了解到,针对近期京津冀及东北地区严重暴雨洪涝灾害,财政部、应急管理部11日紧急预拨14.6亿元中央自然灾害救灾资金,支持京津冀及黑龙江、吉林防汛救灾工作,重点用于受灾群众救助,保障好受灾群众基本生活,迅速启动

倒损住房恢复重建等事项,确保受灾群众生活得到妥善安置,尽快恢复灾区生产生活秩序。加上此前已预拨资金,入汛以来,中央财政已下达各项防汛救灾资金77.38亿元,其中支持京津冀及黑龙江、吉林的资金达50.89亿元,有力支持灾区应急抢险救援、

受灾群众救助、农业生产恢复、水利设施水毁灾损修复、水毁公路抢通等工作。财政部要求各省级财政部门及时下拨中央财政补助资金,切实加强资金监管,充分发挥资金效益,保障人民群众生命财产安全放在第一位,支持做好防汛救灾各项工作。

黄茅海大桥首榀钢箱梁吊装成功

跨海通道拟明年底建成通车

重大项目建设进行时

本报讯 记者陈新年报道:8月11日,黄茅海跨海通道控制性工程再传捷报,继控制性工程之一的高栏港大桥西塔先后完成首榀钢箱梁吊装后,另一个控制性工程黄茅海大桥于当日完成西塔首榀钢箱梁吊装。广东交通集团发布消息称,黄茅海大桥西塔首榀钢箱梁的吊装,标志着整个大桥的上部构造施工进入快车道。

黄茅海跨海通道项目有黄茅海大桥和高栏港大桥两座主桥,均为项目控制性工程。其中黄茅海大桥主跨2×720米、全长2200米,建成后将成为世界最大跨径的三塔公路斜拉桥。主梁采用全漂浮体系大节段分体式钢箱梁,全桥共计16种梁段类型,149个梁段,总重量约6万吨。此次吊装的首榀钢箱梁长22.5米、宽19.7米、高4米,重约355吨。

为了更好地适配项目“小蛮腰”主塔结构形式,达到桥塔受力平衡,项目设计大型桥梁结构,采用由两个分体式钢箱梁及横向连接箱组成的大型钢箱梁。这一结构同步带来了钢箱梁内部单元多为异形件、组装精度要求高、焊接工程量大的



8月11日,黄茅海大桥西塔首榀钢箱梁顺利吊装。 本报记者 李建束 通讯员 张鸣子 曹坤 摄

工程难点,传统的生产和焊接方式难以保障质量和外观需求。

据中铁宝桥黄茅海跨海通道G3合同段项目经理王晓辉介绍,通过多

次研讨,项目筹建了钢护栏智能制造生产线,并在焊接方面进行了多次试验,分别采用了平台焊接机器人和联动焊接平台进行焊接,实现全过程制

造的工厂化、标准化、智能化、精细化,单元件制造智能设备使用率达100%,生产效率提高40%以上,保证焊缝无损检测100%通过。(下转02版)

黄志豪主持召开市政府常务会议

深入学习贯彻习近平总书记对防汛救灾工作作出的重要指示精神 研究部署我市安全生产、防汛防风及耕地保护和粮食安全等工作

本报讯 记者罗汉章报道:8月11日上午,市委副书记、市长黄志豪主持召开市政府常务会议,传达学习习近平总书记对防汛救灾工作作出的重要指示和在中央财经委员会第二次会议上的重要讲话精神,听取我市安全生产、防汛防风及耕地保护和粮食安全工作情况汇报,研究部署有关工作。

会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神,始终坚持人民至上、生命至上,以“时时放心不下”的责任感和极端负责的态度,毫不松懈抓好安全生产和防汛防风工作,坚决守护好人民

众生命财产安全。要落实“一盘棋”应急响应机制,加强水情雨情风情的监测预警、会商研判和指挥调度,强化塔吊、铁皮棚、脚手架等构筑物隐患排查,加密深基坑、在建工地、城乡易涝点、地质灾害隐患点巡查频次,完善人员提前转移、避险避灾机制,备足备齐各类抢险救援物资,加强应急救援演练和应急队伍建设,全力筑牢安全防线。要深刻汲取今年以来国内发生的多起重特大事故教训,聚焦危化品、交通运输、建筑施工、消防、燃气等重点行业领域持续开展拉网式隐患排查整治,推动重大安全风险防控措施落实,

坚决防范安全事故发生。要全面压实属地责任、行业监管责任和企业主体责任,严格落实“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产必须管安全”的要求,不折不扣将各项工作落实落细落到位。会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,从战略和全局的高度深刻认识耕地保护和粮食安全极端重要性,提高政治站位,胸怀“国之大事”,坚决扛起耕地保护和粮食安全的政治责任,全面落实量质并重、严格执法、系统推进、永续利用等重大要求,全方位夯实粮食安全根基。要落实最严格的耕地保护制度,

坚决遏制耕地“非农化”,严格管控“非粮化”,深入开展土地综合整治,牢牢守住耕地红线。要全力提升耕地质量,加大高标准农田建设力度,把耕地建成现代化良田。要增强粮食综合生产能力,深入实施种业振兴行动,坚决守住粮食安全底线。要践行“大食物观”,既向陆地要食物,也向海洋要食物,全产业链发展现代海洋牧场,构建多元化食物供给体系。要严格落实耕地保护和粮食安全责任制考核,强化考核结果运用,进一步压实各方责任,确保各项工作落到实处、取得实效。会议还研究了其他事项。

黄志豪部署推进创建国家食品安全示范城市工作

本报讯 记者罗汉章报道:8月11日上午,2023年珠海市食品药品安全与高质量发展委员会全体(扩大)会议暨珠海市创建国家食品安全示范城市推进会议召开,深入学习贯彻习近平总书记关于食品药品安全的重要论述精神,对做好我市相关工作进行再研究、再推动、再部署。市委副书记、市长、市食药安委主任黄志豪出席会议并讲话。

黄志豪强调,要深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神,深刻认识创建工作的重大意义,准

确把握当前形势任务,压实食品安全“两个责任”,落实食品安全“四个最严”要求,毫不松懈抓好食品安全监管工作,守护好人民群众“舌尖上的安全”。要健全体系强监管,持续完善源头严防、过程严管、风险严控的全链条食品安全监管体系,强化耕地土壤污染源治理、食品药品安全风险排查等工作,持续提升监管效能。要严打重处强惩戒,始终保持对食品药品安全违法行为的严打高压态势,强化行政执法与刑事司法衔接,加大案

件查办和典型案例曝光力度,对食品药品安全违法行为形成有效震慑。要严遵标准强品牌,督促生产经营者严格落实食品安全标准,加强农产品准出管理,支持具有珠海特色的农产品技术创新,增加产品品质和附加值,进一步打造高品质珠海农产品品牌,推动实现农业增效、农民增收。要强化宣传造氛围,持续加大食品药品安全宣传力度,持续加大食品药品安全宣传氛围,持续加大食品药品安全宣传力度,持续加大食品药品安全宣传氛围。

众积极参与社会监督的食品药品安全社会共治格局。要压实责任聚合,完善部门沟通协商机制,强化督导检查考核问责,加强基层综合执法队伍建设,推动创建工作不断实现新突破、取得新成效。会议宣读了《珠海市人民政府关于表彰2022年度食品安全工作先进集体和先进个人的通报》,市政府与各区(功能区)签订2023-2024年度食品安全工作目标责任书。市领导李翀、戴伟辉,市食药安委成员单位负责同志等参加会议。

合作区首批澳门医疗人员获发执业证书

本报讯 记者王晓君报道:“非常高兴我们机构的澳门医疗人员能拿到首批执业证书,审批很快,我们机构将聘请更多不同类型的澳门医疗人员,为机构发展和服务提升添砖加瓦!”珠海横琴粤澳深度合作区负责人李东桥说。

8月11日上午,横琴粤澳深度合作区首批4名澳门医疗人员完成执业注册,获发《澳门医疗人员横琴粤澳深度合作区执业证书》,他们可

以在合作区提供与其澳门资格认可证书相符的医疗服务。合作区民生事务局副局长冯方丹在横琴臻林医疗服务有限公司为该机构两名受聘的澳门医疗人员颁发执业证书,证书由李东桥代领。此外,冯方丹还在合作区民生事务局卫生健康处办事窗口为受聘于珠海市人民医院横琴分院的两名澳门医疗人员颁发执业证书,证书由该院代表黄仪代领。

《澳门特别行政区医疗人员在横琴粤澳深度合作区执业管理规定》及配套规范性文件《澳门特别行政区医疗人员在横琴粤澳深度合作区执业注册管理办法》于8月1日正式实施,法规的落地进一步便利澳门医疗人员跨境执业,拓宽澳门居民就业空间。冯方丹表示,随着琴澳产业不断发展,合作区大健康产业加快布局,医疗事业稳步发展,势必吸引更多境内外优质医疗资源落地横琴,对优秀医

疗人员需求将大幅增加。首批执业证书的发放,是鼓励澳门医疗人员来横琴发展的“强心剂”,希望更多澳门医疗人员到横琴这片热土发光发热。随着合作区首个国家区域医疗中心的落地、琴澳医疗卫生培训基地的不断发展,合作区民生事务局将持续为澳门医疗人员提供更完善的服务保障、更广阔的发展空间、更优质的成长平台,助力琴澳医疗卫生融合发展。

我国推进政府诚信建设 优化民营经济发展环境

新华社北京8月11日电 日前,国家发展改革委发布关于完善政府诚信履约机制优化民营经济发展环境的通知,围绕建立违约失信信息源头获取和认定机制、健全失信惩戒和信用修复机制、强化工作落实的政策保障等3个方面提出9条举措。

前不久发布的《中共中央 国务院关于促进民营经济发展壮大的意见》提出,完善政府诚信履约机制,建立健全政务失信记录和惩戒制度。本次通知出台,是为了贯彻有关要求,深入推进政府诚信建设,为民营经济发展创造良好环境。

政务诚信是社会信用体系重要组成部分,政府在信用建设中具有表率作用,直接影响政府形象和公信力。通知强调着力解决朝令夕改、新官不理旧账、损害市场公平交易、危害企业利益等政务失信行为。中国民营经济研究会会长李兆前表示,推动政府诚信履约充分体现了“刀刃向内”解决问题的决心。

此次通知对违约失信范围作出明确规定,包括政府部门在政府采购、招标投标、招商引资、政府与社会资本合作、产业扶持、政府投资等领域与民营企业签订的各项协议、合同中的违约毁约行为。

在加强违约失信行为的认定方面,通知要求各省级信用牵头部门要将接收归集的违约失信投诉线索第一时间转交至被投诉主体的上级部门或主管部门开展核实认定。经核实,情况不属实要及时反馈投诉人并做好解释说明,情况属实要立即推动整改。

为了健全政务信用记录,通知提出国家公共信用信息中心要抓紧制定相关信息归集标准。各省级信用牵头部门要加大政府信用信息归集力度,按照统一标准将经认定的违约失信信息实时共享至全国信用信息共享平台。

在惩戒方面,通知特别提出充分用好发展改革系统失信惩戒措施“工具箱”。对于存在失信记录的相关主体,国家发展改革委将按规定限制中央预算内资金支持、限制地方政府专项债券申请、限制各类融资项目推荐;对于存在政府失信记录的县级以上城市,国家发展改革委将取消发展改革系统的评优评先和试点示范资格、加大城市信用监测扣分权重、取消社会信用体系建设示范区称号或参评资格。

再添“国字号” 珠海洪湾渔港:国家级中心渔港

本报讯 记者马涛报道:记者8月11日从珠海市农业农村局获悉,按照《沿海渔港等级认定办法(试行)》规定,农业农村部渔业渔政管理局近日组织专家组对珠海洪湾渔港等级认定进行实地核验,认定该渔港等级为中心渔港。

洪湾渔港位于珠海市西南部磨刀门水道与马骝洲水道交汇处,地处粤港澳大湾区腹地,向东,经港珠澳大桥连接港澳,向西,多条高速公路辐射广袤的粤西地区,交通条件十分便捷,有利于渔获运输与销售。

该渔港总占地面积72万平方米,其中,港内有效掩护水域面积41.3万平方米,陆域面积30.7万平方米,港区岸线2630米,其中,码头泊位总长1004米,预留渔用岸线1630米。已建成渔港庇护中心、物资补给中心、冷藏冷冻库、拍卖厅、水产交易中心、企业代表共120余人,渔港落成开港,2019年8月,正式承接香洲渔港渔业功能,已逐步发展成为珠江口作

业渔港渔获集散主要渔港之一。开港运营近五年,该渔港频繁“出圈”,2020年9月获评第一批国家级海洋捕捞渔获物定点上岸渔港,2021年5月获评“全国文明渔港”。此次被认定为国家级中心渔港,该渔港再添“国字号”称号。据悉,这是《沿海渔港等级认定办法(试行)》实施以来,首个通过等级认定的渔港,将为全省、全国渔港建设运营和等级认定提供珠海经验。

市农业农村局相关负责人表示,接下来,珠海将以洪湾中心渔港为平台,积极推动申请创建国家级渔港经济区,通过逐步完善渔港产业布局,加快粤港澳大湾区海产品交易中心建设,力争把洪湾中心渔港建成集渔船避风、后勤补给、国际化水产品交易、水产品精深加工、冷链仓储配送、物流运输、海洋渔业文化及科技研发、休闲旅游度假等多产业一体,联通粤西、辐射港澳、面向世界的中心枢纽渔港。

我市举办促进科技成果转化专场活动

新能源创新创业项目现场大比拼

高质量发展·珠海行动

本报讯 记者余映薇 见习记者施展华报道:推动多个创新主体战略合作签约、启动技术经纪人(初级)培训、新能源创新创业项目现场PK……8月11日,珠海市促进境内外科技成果转化新能源产业专场暨初级技术经纪人培训开班仪式举行,来自政府部门、科研机构的代表以及行业专家、企业代表共120余人齐聚一堂,助力珠海新能源产业加速发展,赋能境内外科技成果转化。

本次活动由珠海市人民政府、珠海华发产业园运营管理有限公司主办,以“聚力新能源,共谋新未来”为主题,特邀行业专家进行主旨分享。华金证券研究所电新首席分析师张文臣分享了对新能源领域前沿技术复合板材的深入洞察,通过列举相关数据和案例,阐明复合板材的特点和明显优势,并分析其当前的工艺路线、市场空间、产业链上下游情况以及产业化进程。

活动现场,广东省科技合作研究促进中心与珠海华发产业园运营管理有限公司、珠海小鲸大合科技有限公司与珠海清华创新中心分别进行战略合作,合作双方将进一步拓宽境内外科技成果转化渠道,提升企业创新服务水平和产学研合作能力,为加快科技成果转化聚智赋能。

随后,珠海市首届初级技术经纪人培训开班仪式启动。这是珠海政府部门首次举办技术经纪人培训,反响热烈,报名人数接近300人。此次培训班筛选60名澳珠科技服务领域的精英参加培训,将发挥技术经纪人在技术转移工作体系中的桥梁纽带作用,为珠海加速科技成

果产业化输出更多专业技术人才。在路演环节,8个聚焦新能源产业赛道的优质创新创业项目同台亮相,主办方邀请了行业技术专家、产业专家及风控专家,围绕项目技术水准、落地可行性等进行全方位点评,评选出一批核心技术和商业价值兼备的优秀项目。此次担任评委的珠海正菱私募基金管理有限公司产业投资二部总经理孟宪鹏认为,路演项目质量上有了很大提升,“通过这次活动将引导更多好项目落地珠海,为珠海的新能源产业发展提供强劲动力。”

珠海小鲸大合公司向新能源船舶以及海上新能源存储装备开展研发与推广,为近海海域船舶、平台及各类海上活动提供新能源应用解决方案。该公司创始人余天亮表示:“我们所开发的技术能够更好地链接技术和产业双方,通过此次活动可以让外界更了解我们的研发进展,并获得政府部门、投资机构的关注。”

新能源产业是珠海重点打造的“4+3”产业集群之一。近年来,珠海新能源产业呈现爆发式增长,以新型储能、光伏、锂电池制造、新能源汽车为代表,产业链条已初具规模。目前,珠海拥有规模以上企业72家,其中产值超亿元企业44家。2022年实现产值502亿元,同比增长81.8%,预计2023年破1000亿元、2025年达5000亿元。珠海市促进境内外科技成果转化系列活动是助力科学技术成果在珠海转化落地的重要平台,目前已在澳门、横琴粤澳深度合作区、珠海高新区成功举办3次专场活动,促成20多个具有突出技术创新实力、良好市场前景、资深业内团队的优质项目签约落地。